

2011.12.9

星期五 | 农历辛卯年十一月十五 | 第3896期 | 今日8版

国内统一刊号:CN33-0019 | 邮发代号:31-25 | 订阅热线:0571-85213260

网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzb@vip.sina.com](mailto:zjfzb@vip.sina.com) | 新闻热线:0571-87054420 13857101115

浙江法治在线:[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)

## 一条汉子在枪匪打劫弱女子的当口站了出来 天台政法委司机娄勇理荣获“全国十大见义勇为英雄司机”称号



娄勇理受到中华见义勇为基金会理事长贾春旺接见

■通讯员 日龙 陈强

**本报讯** 路遇三名持枪劫匪拦路打劫,50岁的天台司机娄勇理挺身而出,机智勇敢地将歹徒拦下。最终在众市民的协助下,歹徒全数落网。12月6日,在北京举行的第8届“全国十大见义勇为英雄司机”颁奖大会上,这位智勇双全的司机喜获这一殊荣。

老娄是天台县委政法委的一名司机,平时就好打抱不平。去年9月9日晚上7点多,他和妻子驾摩托车路过县城赤城街道金盘路和人民东路交岔口时,看见不远处一辆白色宝马轿车边上,有一对男女在拉扯。起先,他以为是两口子闹别扭,并没有太在意。可就在这时,那名即将被拉进宝马车的女子突然高喊:“抢劫啦!抢劫啦!”老娄一听,立即加大油门冲了过去。

此时,女子已经被推进了车里。老娄听到她在车上继续大呼“抢劫”,还把一只提包从车窗里丢了出来,心中更坚定了要把轿车拦下的念头。宝马车刚刚启动,他就看准时机超上去,然后一个急转弯,把车的去路堵住。老娄的妻子也冲了过去,一边喊“救命”,一边把左侧车门挡住。

宝马车这边的动静和老娄夫妇的举动引起了不少市民的注意。一辆私家车首先开上来,停在宝马车的后面。车内的人见退路也被堵死,其中一名男子拉开右侧车门仓皇逃跑。而呼救的女子也趁机跑下了车。老娄冲到驾驶室门边,紧紧盯着驾车的男子,厉声喝道:“把发动机关掉!”见男子一迟疑,他迅速把手伸进车窗,拔掉了车钥匙。此时,宝马车已被群众团团围住。不久,民警赶到现场,将车上两名男子带走。次日,逃跑的男子田某也被抓获,警方还在他居住的出租房内缴获钢珠手枪一把和子弹100余发。

经查,事发当天被擒的男子乔某和邵某都是1987年出生的,家住东阳市南市街道。逃跑者田某,1989出生,河南通许县人,是东阳某餐馆的厨师。田某在东阳打工期间,认识了乔某和邵某,三人合谋去抢劫,还买了一支用于作案的钢珠枪。为便于抢劫和逃跑,他们租了一辆宝马轿车。事发当天,他们开着车在天台县城里寻找作案目标,发现卢女士独自在街上行走,决定持枪将她挟持上车实施抢劫。不料刚一动手,就被见义勇为的老娄夫妇和过往群众堵了个正着。

腾讯微博地址:<http://t.qq.com/zjlawyers>  
新浪微博地址:<http://weibo.com/zjlawyers>  
跨越新浪腾讯的  
浙江微博律师团强势出击

信我信未来  
杭州银行  
BANK OF HANGZHOU  
hzbank  
www.hzbank.com.cn 客户服务热线:96523

浙江普法手机报  
弘扬法治 传播资讯  
移动用户发送91到1065866891订阅

重庆女黑老大王紫绮  
被执行死刑

详细报道见今日4版

## 既解开债务链又稳牢客户源

### 德清新市法庭全程全心全力调解中小企业债务纠纷

■本报记者 余春红 通讯员 杨静

“今年这样的大环境下,幸亏这批款子收回来了!”12月5日下午,浙江五龙化工股份有限公司法务经理姚森锋来到德清法院新市法庭,告诉庭长杨军和副庭长何建海,十几个应收款调解协议履行正常。

浙江五龙化工股份有限公司(以下简称五龙公司)是德清首家股份制企业,也是一家国家重点高新技术企业。但是今年上半年,该公司发现共有2500余万元的应收货款被拖欠了。这让法务经理姚森锋感到压力巨大。“很为难!打官司吧,怕影响以后的合作,不打官司吧,又没办法收回资金。”

今年4月,他带着满腹困惑找到了新市法庭。“再看看形势,如果对方的其他合作者打官司了,那么你们也不能走在人家后面。”何建海建议。

不久,五龙公司向新市法庭起诉江苏兴化的一家公司,追讨货款48万元。法庭立案后,马上汇报分管院长,并根据原告的申请,派人赶赴兴化采取财产保全措施。与此同时,承办法官何建海又立即与被告方取得联系,组织调解。

“被告方核对了货款,听了我们的解释后表示理解,也愿意坐下来协商解决——这也是给他们一个机会。”何建海说,就这样,第一起案子顺利达成了调解协议。

尝到了甜头后,五龙公司接下来陆续起诉了12家客户。“从立案、保全、送达,一直到开庭前,我们都坚持全程全心全力调解。”何建海说。

到10月底,除了一个案件无法调解而进行了判决外,其余案件全部调解成功,对方均同意付款。11月初,五龙公司又起诉了广东肇庆、韶关的两家公司。立案当晚,何建海和同事就飞赴广东,第二天赶到肇庆,马上联系被告公司进行协调。

商。当天,五龙公司和被告公司就达成调解协议。第三天,法官们奔赴韶关,又促成另一起案件的成功解决。

“这些调解协议都在按约定履行,已经收进了2200多万元。我们原来预想对方公司肯定会采取强硬态度,继续拖欠,但是法庭坚持以调解为中心,不仅让我们顺利收回应收款,也没有影响跟客户的关系。”姚森锋感叹,在公司做了5年法务,就是这批欠款收得最轻松。

如何发挥职能,为辖区企业提供法律服务、排忧解难?新市法庭提出“快立、快保、快调、快结”助企业“过冬”。庭长杨军告诉记者,新市镇中小企业众多,法庭审理的案件近一半都涉企,法庭坚持调解优先,为企业节省大量的人力、财力和时间,从而为企业减负。

今年1到11月,新市法庭受理各类民商事案件近700件,调解结案的占70%以上,其中涉企案件都能依协议履行,当事人无需申请强制执行。

## 瓷器玉器、古玩字画甚至花花草草价值几何? 价格鉴定专家的“火眼金睛”里有真相 他们的估价将直接影响司法公正

■见习记者 高敏

今年80高龄的汪观林,是杭州市收藏协会会员,钱币专家。

2009年,轰动一时的“世纪黄金”案中,涉案财物中有金银制品、玉器、钱币、邮票等众多收藏物。杭州市价格认证中心应杭州上城区法院的协助要求,邀请专家对这些东西进行价格鉴定,而汪老就是受邀专家之一。之前初步估算可能价值500万元左右的钱币,经他和另外3位专家评估,结果却是800多万元!

像这样的价格鉴定,会对审判量刑产生至关重要的影响。而杭州市物价局就有一个价格鉴定专家库,拥有像汪观林这样精通钱币古

玩、书画艺术、房产汽车等业界的专家45名。他们的任务就是对涉案物品的价格进行客观评估,保障司法公正。

### 不懂行没法估价

近年来,杭州市物价局价格认证中心承担涉案物品价格鉴定工作约4万起,涉及金额近2亿元。

市物价局价格认证中心主任王民向记者介绍,他们平时可以对手机、自行车等日常性物品进行价格鉴定,但遇上交易不活跃甚至稀有物品,比如机械设备、古玩玉器,甚至是兰花等珍贵植物,都要懂行的人才能做估算。“像假冒宝马、奔驰等高档轿车的挡风玻璃,只有汽车行业的专家才能辨认,进行客观评估。”



随着近几年“收藏热”的兴起,“雅盗”多了起来。汪观林介绍,收藏品的价格鉴定,很多时候都必须凭借收藏专家几十年的经验。“世纪黄金”案中,只有我们懂行的人才清楚钱币的涨跌,作出客观评估。再比如一些古董瓷器,花纹不同年代不同,鉴定过程非常复杂,每一个细微因素都可能影响鉴定结果。

(下转2版)